
26/01/2026

Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Ο Θεός είναι δίπλα 
μας ανά πάσα στιγμή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026 η Εκκλησία μας τιμά τη 
μνήμη του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου ενώ στην 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως έχει καθιερωθεί την τελευταία 
Κυριακή του πρώτου μήνα κάθε έτους να τιμάται η μνήμη του 
Οσίου Δημητρίου εκ Μιστίου της Καππαδοκίας.

Η πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος στην Αλεξανδρούπολη, όπου φυλλάσονται λείψανα του Οσίου, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ανθίμου και των ιερέων του 
Ναού.

Με αφορμή την ευαγγελική περικοπή (Κυριακή ΙΕ’ Λουκά – κατά Λουκάν ΙΘ’ 1-10) 
εκεί όπου περιγράφεται η λαχτάρα του Ζακχαίου να συναντήσει τον Ιησού, η 
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φιλοξενία Του στο σπίτι του αρχιτελώνη και η διάθεσή του για μετάνοια μέσω του 
μοιράσματος των μισών υπαρχόντων του στους φτωχούς, ο Μητροπολίτης κ. 
Άνθιμος, επεσήμανε στο κήρυγμά του πως η σχέση μας με τον λόγο του Χριστού 
που στηρίζεται στην αγάπη, εξαρτάται από την δική μας πρόθεση να είμαστε 
κοντά του και όχι από αυτό που συχνά ακούγεται στις μέρες μας, ότι μας έχει 
εγκαταλείψει ο Θεός.

«Ο Θεός είναι δίπλα μας ανά πάσα στιγμή και μας εντοπίζει όπου κι αν 
βρισκόμαστε, προτρέποντάς μας να τον φιλοξενήσουμε στις καρδιές μας με την 
πίστη και την εμπιστοσύνη που του δείχνουμε» είπε ο κ. Άνθιμος και συμπλήρωσε 
προβληματισμένος: «Η εικόνα της σημερινής κοινωνίας στη χώρα μας φαντάζει 
απογοητευτική. Παρατηρούμε αντιδράσεις σαν να μην άκουσε ποτέ αυτή η 
κοινωνία για την αγάπη, τη φιλευσπλαχνία, την ταπεινοφροσύνη και την 
συγχωρητικότητα που με την ζωή Του και το παράδειγμά Του μας δίδαξε ο 
Χριστός. Αυτά μας καλεί να ακολουθήσουμε ο Κύριος μας που ήρθε στη γη για την 
δική μας σωτηρία».

Στην πανηγυρική Ακολουθία συμμετείχε πλήθος πιστών, ο υφυπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και βουλευτής Έβρου κ. Χρήστος Δερμεντζόπουλος, οι βουλευτές 
του νομού κύριοι Αναστάσιος Δημοσχάκης και Σταύρος Κελέτσης καθώς και 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, ενώ να σημειωθεί ότι μέλη της Καππαδοκικής 
Εστίας της πόλεώς μας με τις παραδοσιακές στολές τους και το λάβαρο της 
Εστίας παρέστησαν τιμώντας τον συντοπίτη τους Όσιο. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας τελέσθηκε αρτοκλασία προς τιμήν του Οσίου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης μας ευλόγησε την 
βασιλόπιτα στον Πολιτιστικό Σύλλογο Καππαδοκών “Οι Τρεις Ιεράρχες”.
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